

6月4日至5日,中共宿迁市委理论学习中心组(扩大)党史学习教育专题读书班在泗洪县大王庄党性教育基地正式开班。参加专题读书班的全体学员充分利用两天时间,聆听专题辅导,观看红色电影,接受现场教学,认真学习党史,继承革命传统,赓续共产党人精神血脉,进一步激发书写“争当表率、争做示范、走在前列”宿迁答卷的使命担当。

现代快报+/ZAKER南京记者 杨亦文



宿迁市委书记、市人大常委会主任王昊同志领誓入党誓词

聆听专题辅导 观看红色电影 接受现场教学 宿迁市委党史学习教育 专题读书班开到了“大王庄”



宿迁市委党史学习教育专题读书班开到了“大王庄”



学员们一起观看红色电影 柏志勇 摄



学员们一起参观学习

本版图片除署名外均为杨亦文摄

党史学习教育来到了“大王庄”

“这是一次难得的党性锤炼、深刻的思想洗礼。”开班式上,宿迁市委书记、市人大常委会主任王昊指出,举办这次读书班,就是要先学一步,更好地武装头脑;放出样子,更好地竖起标杆;赋能充电,更好地指导实践。

就如何利用好这样的集中学习机会,认真学习党史,继承革命传统,赓续共产党人精神血脉,王昊从“学”“思”“践”“悟”四个方面提出明确要求,在确保此次读书班学员先学一步、学深一层的同时,也为全市广大干部群众更好地投入到党史学

习教育中提供了示范。

那么,本次专题读书班缘何选择在泗洪的一个村庄(大王庄)里呢?

原来,这是宿迁市委经过讨论审慎考虑确定的。泗洪是全国19个抗日民主根据地之一,大王庄曾是中共淮北区党委、淮北苏皖边区行署、新四军第四师和淮北区司令部所在地,素有“淮北小延安”之誉。刘少奇、陈毅等老一辈无产阶级革命家在此战斗过生活过,为全市人民留下了最为宝贵的精神财富,对于宿迁开展党史学习教育来说具有极强的针对性和指导意

义。

据了解,大王庄党性教育基地目前建筑面积约1.1万平方米,建有老一辈革命家旧居以及新四军四师司令部旧址、淮北行政公署、初心使命馆、廉政教育馆、雪枫军政大学旧址等共21处参观教学点。采用序时手法展现了淮北抗日民主根据地创建和巩固的历史过程,为党员干部重温淮北抗战烽火历程,领略骑兵团、《拂晓报》、拂晓剧团等四师“三件宝”的卓著功勋,了解中国人民解放军陆军指挥学院前身——雪枫军政大学的峥嵘历史提供了实景课堂。

上“四史”教育电影课,观看红色电影

今年是中国共产党成立100周年,全国各地都掀起了学习党史的热潮。江苏创新举措,开创了看电影学“四史”的先河。4月20日,江苏省“四史”教育电影课在宿迁开讲,王昊在致辞时说,在全省开展上“四史”教育电影课,观看红色电影,是推进党史学习教育的重要举措,是传承红色基因、赓续精神血脉的有效途径,能够让广大党员干部和群众从中直观了解“四史”,回顾可歌可泣的峥嵘岁月,切身体会革命先烈的伟大

精神,深刻领会中国特色社会主义道路的正确性,进而更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以更加昂扬的姿态奋进新时代、砥砺新征程。

6月4日晚上,读书班全体学员一起观看了电影《解放了的中国》,以上“四史”教育电影课,观看红色电影的形式,学习党的历史,学习革命先烈的为了党的发展党的事业而英勇献身的革命精神,学习老一辈革命家为了新中国的成立、建设,不屈不

挠、永远奋斗的革命意志和品质。

在两个小时的观影中,学员们无不沉浸在影片中,纷纷被革命先烈和老一辈革命家所感动和感染。

当天下午,华南师范大学特聘教授、博士生导师、原中共中央党史研究室第一研究部主任蒋建农,原中共中央文献研究室科研管理部主任刘金田,分别围绕《奋斗担当视角下百年党史》《走近长征——走好今天的长征路》作了专题辅导。

现场教学,感受革命的艰辛和改革的创举

6月5日,宿迁市委党史学习教育专题读书班学员们一起参观了新四军四师师部旧址、彭雪枫故居,感受老一辈革命家克服困难、创造奇迹的历史场景;向革命烈士敬献花篮,重温入党誓词;走进“江苏农村改革第一村”,参观春到上塘纪念馆;学习习近平总书记重要文章《用好红色资源,传承好红色基因,把红色江山世代传下去》……

在交流发言中,宿迁市副市长章其波说,作为党员领导干部,我们应当坚持把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,将开展党史学习教育作为增强宗旨意识的“助推器”,立足本职工作岗位,始终做到人民群众关心的就是我们要努力的,人民群众期盼的就是我们要干的,人民群众忧虑的就是我们要解决的。

宿迁市纪委书记、市监委主任陆野在

发言中表示,学党史,既要学深悟透回望来时路,更要指导实践看清脚下的路、坚定前行的路,落脚点在于为民办实事。今年以来,我们立足职能职责,把人民群众的获得感作为纪检监察工作的成就感,紧盯教育、医疗、环保、饮水等领域群众反映强烈的突出问题,以“小切口”解决“大问题”,努力在正风肃纪反腐中让人民群众从“有感”到有更多的“获得感”。

读书班达到了预期成效,起到了示范引领作用

在读书班结业时,王昊表示,结业不是学习的终点,而是新的起点。王昊总结说,本次专题读书班主题鲜明、内容丰富、组织高效,全体学员精神思想得到了洗礼,理论素养得到了提升,发展信心得到了磨砺,达到了学有所得、学有所获的预期成效,起到了很好的示范引领作用。下一步,要按照中央和省党史学习教育的要求,抓好规定动作落实,扎实推动党史学习教育各项活动开展,努力把党史学习教育与总结经验、观照现实、推动工作更加紧密结合起来,切实转化为加快高质量发展的

实际成效。

王昊强调,要在深化学习教育成果中筑牢理想信念,持续坚定对马克思主义的信仰、中国特色社会主义的信念、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,用坚不可摧的信仰信念信心照亮超越跨越的新征程。要在深化学习教育成果中永葆忠诚本色,把牢政治方向,严守政治纪律,加强政治历练,把“对党绝对忠诚”注入血液、融入灵魂,让“忠诚之魂”永不褪色。要在深化学习教育成果中提升发展质效,深入贯彻新理念,聚力奋进新目标,全面激发新

动力,主动扛起使命责任,在社会主义现代化建设中勇于担当作为,脚踏实地干好宿迁自己的事情,围绕项目抓推进,紧盯目标抓落实,确保“十四五”开好局、起好步。要在深化学习教育成果中写好民生答卷,把群众立场作为根本立场、群众需要作为工作方向、群众满意作为最高标准,真正把群众观点、群众路线植根于思想中,落实到行动上。要在深化学习教育成果中凝聚奋进力量,赓续精神血脉,强化能力建设,锻造过硬作风,认真走好新时代的“长征路”“赶考路”。